
 

 

36 ª Reunião Ordinária do Conselho Regional de Turismo História & 
Aventuras – CRETHA 

 

Em 19 de março de 2024 às 14:30h, no Senac Sorocaba, localizado na Rua Coronel 

Nogueira Padilha, nº 2392, Vila Hortência – Sorocaba -SP, deu-se início a 36ª Reunião do 

Conselho Regional de Turismo História & Aventuras – CRETHA, com a presença dos 

seguintes membros: Daniele Lopes Dias Leite, Karen Santos, Marcelo Nascimento, Patrícia 

E. Barros, Sérgio Renato Monteiro; Como convidados: Denys Amaral (SENAC), Eduardo 

Char (Emporium na Garagem), Patrick H. Rosa Pires (Quilombo Cafundó), Antonio Luiz 

Junior (Quilombo Cafundó), Luiz Claudio Rocha (Terras de São Francisco),   Rafaela 

Cristina Abdalla (Ranchinho do Turquinho), Larissa Abdalla (Ranchinho do Turquinho), 

Melina Cristina Abdalla ( Ranchinho do Turquinho), Angela S. N. Doomingues ( Secretaria 

de Cultura e Turismo de Votorantim), Vivian Ap. R. Costa (Sítio do Rancho), Ana Luiza Maia 

Barros (Turismo de Salto de Pirapora), Heloise Deviech Rocha (Turismo de Salto de 

Pirapora),  Valéria Aparecida (Parque do Cajado), Luciana R. da Silva (Kairo Viagens), Keity 

Karine A. Rodrigues (Pesqueiro Cabana da Pesca), Denise Monteiro (Rancho da Costela), 

Vania de Deus (Colherada Caipira). 

1ª pauta: Leitura e aprovação da ata da última reunião. O Sr. Denys deu início ao 

encontro falando que o objetivo é alinhar as ações referente a implantação da rota e segue 

apresentando a pauta. Na sequência a Sra. Daniele Leite perguntou aos membros se todos 

estavam de acordo com a ata da 35ª reunião ordinária, foi dispensada a leitura e ata foi 

aprovada.  

2ª pauta: 1º Encontro com os empreendedores – Produto Turístico em implantação – 

Rota Real Tropeira. Sr. Denys retoma a fala apresentando aos empreendedores a 

Regionalização do Turismo e sua relação do Senac, em seguida pede aos participantes 



 

 

que se apresentem, informando o que a empresa faz e porquê apostar no turismo, todos 

participam. Na sequência é passado os indicadores do turismo no Brasil que demonstram 

sua ascensão, apresenta as políticas públicas estaduais que fomentam o turismo. Destaca 

as responsabilidades do poder público e da iniciativa privada, ressaltando que quem faz o 

turismo é a iniciativa privada. Em seguida explana sobre o turismo de proximidade, e a 

importância da integração dos municípios da região, apresenta o plano regional de turismo 

e informa que esta é uma ação que está no referido plano que tem como principal objetivo 

criar um produto turístico para ampliar o fluxo turístico da região. Em seguida propõe uma 

dinâmica em grupo, onde os participantes têm como desafio desfazer o trançado nos 

barbantes sem soltar as pontas, a dinâmica mostrou que todo o trabalho que envolve mais 

pessoas precisa de união e principalmente de interação com a proposta. 

O Sr. Denys retoma a apresentação explanando sobre o produto em desenvolvimento que 

é a Rota Real Tropeira e as ações que já foram realizadas pelo conselho até o presente 

momento, ele destaca o evento que foi realizado para apresentar a proposta aos possíveis 

interessados, os critérios de participação, a validação dos conselhos municipais de turismo 

e as contrapartidas das empresas integrantes. Destaca a necessidade das empresas 

aderirem a marca da região, usando a logomarca seus materiais de divulgação para que 

as pessoas comecem a conhecer. Em seguida cita alguns exemplos de rotas e como são 

comercializadas, ressaltando a importância das conexões entre os atrativos turísticos e 

suas diversas maneiras de se conectar e também cita exemplos de alguns destinos 

consolidados. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

A próxima reunião ficou marcada para o dia 16 de abril às 14 horas, no formato virtual. Sem 

mais nada a tratar, por fim, encerrou-se a 36ª Reunião Ordinária e, para constar, eu, Daniele 

Leite, lavrei a presente ata. 

 

 

Daniele Lopes Dias Leite 

Presidente - CRETHA 


